
 

 

 Campo Limpo Paulista, 30 de outubro de 2023 

 

RELATÓRIO DA CONSULTA PÚBLICA: 
LOA 2024 

. 

Introdução 

Com o objetivo de incentivar a população a participar da 
elaboração da Lei Orçamentária Anual (LOA) e promover a 
transparência do processo de planejamento, a prefeitura disponibilizou 
uma consulta pública no período de 10 de agosto de 2023 a 15 de 
setembro de 2023 para colher sugestões e contribuições.  

As localidades do município com maior contribuição: 

 

 

Figura 1- Composição de respostas recebidas (percentual) 

0,0%

5,0%

10,0%

15,0%

20,0%

25,0%

30,0%

16,7%

4,4%

6,7%

8,9%
7,8%

3,3%

28,9%

21,1%

1,1% 1,1%

8,6%

20,6%

17,7%

12,3%

18,1%

2,5%

16,8%

9,6%

2,4%

13,6%

7,2%

2,4%

28,0%

17,6%

0,8% 1,6%

Respostas por Região (%)

LOA 2023
LDO 2024
LOA 2024



 

 

 

Figura 2- Composição de respostas recebidas (números absolutos) 
 

A consulta pública coletou respostas de 125 munícipes, número 
menor em relação a consulta anterior realizada em 2023 para LDO. 
Estes podemos agrupar em 9 regiões demonstrando maior 
participação dos moradores do São José, Botujuru e Central em 
relação aos participantes da pesquisa da LDO 2023, sendo neles 
também os maiores contribuidores em números absolutos.   

A faixa etária predominante na pesquisa foi de pessoas entre 39 
e 48 anos representando 17% das respostas. Padrão se manteve 
percentualmente igual a última pesquisa. 
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Figura 3- Faixa etária de munícipes respondentes 

 
 

Metodologia 

De forma a manter representatividade e convergir para melhores 
resultados a pesquisa foi elaborada com base em determinados 
pontos em cada área que chamam mais atenção do munícipe sobre o 
que precisa ser melhorado. 

A Consulta Pública contou com 19 perguntas, sendo 3 de 
identificação da região, 9 de priorização de áreas, 6 perguntas 
avaliativas por nota e 1 dissertativas para demais sugestões ou 
elogios. Desta forma tivemos conhecimento das 
necessidades/problemas percebidos pelos munícipes de forma mais 
geral. A consulta ainda permitiu que o munícipe respondesse mais de 
uma vez, caso identificasse e desejasse complementar possíveis 
pontos não comentados. 

As perguntas focaram em três itens principais de contribuição 
conforme abaixo: 

Identificação primária – (onde ele percebe) 

De 39 a 48 
anos; 17%

De 29 a 38 
anos; 14%

De 19 a 28 
anos; 7%

Acima de 55 
anos; 8%

De 49 a 55 
anos; 7%

FAIXA ETÁRIA LOA 2024



 

 

1. Caso queira se identificar, coloque seu nome 
2. Qual sua idade? 
3. Em que Região da cidade você reside? 

 
Perguntas orientativas – (prioridade para áreas) 

4. Qual opção você considera como prioridade para melhorias 
no setor de Saúde? 

5. Qual opção você considera como prioridade para melhorias 
no setor de Educação? 

6. Qual opção você considera como prioridade para melhorias 
no setor de Desenvolvimento Social? 

7. Qual opção você considera como prioridade para melhorias 
no setor de Cultura e turismo? 

8. Qual opção você considera como prioridade para melhorias 
no setor de Esporte e lazer? 

9. Qual opção você considera como prioridade para melhorias 
no setor de Infraestrutura? 

10. Qual opção você considera como prioridade para melhorias 
no setor de Segurança Pública? 

11. Qual opção você considera como prioridade para melhorias 
no setor de Meio Ambiente? 

12. Qual opção você considera como prioridade para melhorias 
no setor de Mobilidade Urbana? 

 

Avaliação do munícipe – (satisfação do munícipe) 

13. Como você classifica a educação pública?  
14. Como você classifica a saúde pública? 
15. Como você classifica o estado das ruas do município? 
16. Como você classifica a iluminação pública? 
17. Como você classifica a transporte público? 
18. Qual é a sua satisfação com o município de forma geral? 
19. Gostaria de deixar algum comentário? 
 

 
 
 
 
 



 

 

Resultados 

Para efeito demonstrativo neste relatório apresentamos os 
principais pontos observados em cada pergunta, no entanto, cada 
secretaria receberá cópia na integra do resultado da consulta pública 
para informação e ações no sentido de trabalhar todos os temas 
identificados pelos munícipes. 

 

I - Resultados Das Pergunta de Identificação de Prioridades 

Aqui serão apresentados os resultados específicos de cada 
pergunta em cada uma das secretárias de governo de forma 
percentual quais são identificadas com prioritárias pela população. 

 

 
Figura 4- Prioridade conforme a percepção da população para a Saúde. 

 

Na área da Saúde há um equilíbrio das repostas nos três 
principais pilares de atuação. Isto demonstra que as três áreas 
igualmente devem ser priorizadas ou requerem igualmente atenção.  

 



 

 

 
Figura 5- Prioridade conforme a percepção da população para a Educação. 

 

Na área da Educação a população entende que entre as 3 
propostas a qualidade dos professores é o mais crítico com quase 
50% das respostas. 

  

 

 
Figura 6- Prioridade conforme a percepção da população para a Desenvolvimento Social. 

 

No desenvolvimento social as respostas foram equilibradas 
sendo a maior ainda a criação de condições para pessoas de rua 
(36.2%). 

 

 



 

 

 
Figura 7- Prioridade conforme a percepção da população para Cultura e Turismo. 

 

Na cultura a prioridade em infraestrutura e acesso às ações 
culturais e turísticas é considerada como prioridade com 66,9% das 
respostas. 

 

 
Figura 8- Prioridade conforme a percepção da população para Esporte e Lazer 

 

Na área de Esportes e lazer há um equilíbrio em três respostas, 
infraestrutura das quadras poli nos bairros (31,5%), Equipamentos 
esportivos em praças públicas (29,9%) e Vagas para pratica de 
modalidades esportivas (27,6%) Isto demonstra que as três áreas 
igualmente devem ser priorizadas ou requerem igual atenção. 

 



 

 

 

 
Figura 9- Prioridade conforme a percepção da população para Infraestrutura 

 

Na área de infraestrutura claramente o Recapeamento de ruas e 
a principal prioridade com 43,3% das respostas mas foi menor se 
comparado a pesquisa da LDO (70%). 

 

 
Figura 10- Prioridade conforme a percepção da população para Segurança 

 

 

Para Segurança Pública a população entende que entre as 3 
propostas o aumento de policiamento nos bairros ainda é prioridade 
com a com 46,8% das respostas. 

 



 

 

 
 

 
Figura 11- Prioridade conforme a percepção da população para Transportes 

 

Para Mobilidade e Transportes o foco de priorização é em 
transporte coletivo, sendo o tempo de espera o mais crítico 
representando 69,5% das respostas. Aumento com relação a 
pesquisa da LDO(59%) 

 

 
Figura 12- Prioridade conforme a percepção da população para Meio Ambiente 

 



 

 

Duas prioridades bastante notada pela população voltado para o 
Meio Ambiente, a criação de Eco-Pontos (57,8%) tem aumentado ao 
longo das pesquisas. 

 

II - Resultados Das Perguntas Avaliativas 

Aqui serão apresentados os resultados que representam a 
opinião do munícipe para algumas condições do município realizados 
através de nota 0 a 10, sendo: 

 Notas 1, 2 e 3   Ruim 
 Notas 4, 5, 6 e 7  Médio 
 Notas 8, 9 e 10   Ótimo 

 

A Educação foi avaliado pela população como médio em leve 
tendência positiva (melhor que na LDO). Considerada como uma das 
principais áreas, continuará sendo aplicado orçamento além do limite 
constitucional obrigatório de 25% para buscar as melhorias sugeridas 
pelos munícipes. 

 

 
Figura 13 - Gráfico de avaliação da Educação 

 

A Saúde foi avaliada pela população como médio em sua maioria 
de participação (mesmo rate da LDO). Considerada como uma das 
principais áreas, continuará sendo aplicado orçamento além do limite 

                       Médio = 5,8 



 

 

constitucional obrigatório de 15% para buscar as melhorias sugeridas 
pelos munícipes. 

 

 

 
Figura 16- Gráfico de avaliação da Saúde 

 

O estado das ruas e avenidas do município mudou de rate, 
passou de ruim (1,7) para mediano (5,3) Esta demanda já conhecida 
da população, em 2023 iniciou-se operações de credito que tem como 
objetivo a aplicação em infraestrutura e pavimentação continuando em 
2024. 

 

 
Figura 17- Avaliação do munícipe quanto a conservação de ruas e avenidas 
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                         Médio – 5,3 



 

 

A Iluminação Pública foi avaliada pela maioria dos participantes 
como ruim na LDO, mas nesta avaliação mudou para mediana com 
rate de 5,3. Isto mostra uma leve melhora na satisfação.    

 

 
Figura 18- Avaliação do munícipe quanto a Iluminação 

 

Apesar do transporte público ter recebido mais notas como 
avaliação mediana, ele continua visto como ruim pela população. 
Segue sendo o pior avaliado e recebeu diversas críticas também nas 
perguntas dissertativas, ponto que a população espera melhoras. De 
forma geral avaliado com ruim por quase 1/2 da população auferindo 
nota 1 (mais baixa possível). 

 

 
Figura 19- Avaliação do munícipe quanto ao Transporte Público. 

                         Médio – 5,3 

             Ruim – 1,6 



 

 

 

De forma geral o munícipe avalia o município de forma mediana. 

 

 
Figura 20- Avaliação do munícipe quanto a cidade no geral. 

 

III - Resultados Da Pergunta Dissertativa 

Aqui serão apresentados os resultados de forma consolidada da 
pergunta dissertativa submetida considerando-se respostas não 
nulas. 

 

Figura 21- Principais sugestões para Saúde 
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Entre as sugestões que a população forneceu o maior número de 
itens levantados foi para área de Infraestrutura que representa 20% 
das respostas, sendo a necessidade de recapeamento de ruas a mais 
mencionada. 

 

Conclusão 

A consulta pública permitiu um canal aberto para a população 
colocar as necessidades que entendem serem importantes para o 
bom desenvolvimento do município e bem estar da população. 

 Ela obteve a participação de 128 munícipes que geraram 78 
sugestões e auxiliaram na priorização de todas as secretárias de 
governo. As sugestões de melhoria foram levadas em consideração 
na elaboração da LOA 2024 e serão aprofundadas nas discussões nas 
secretarias.  

Ela contribuiu também para confirmar temas prioritários, tais 
como pavimentação de vias e investimentos na área da Saúde e 
Educação, assim como promoveu o engajamento da população na 
gestão da nossa cidade e promoveu potenciais ideias para 
implementação de soluções de problemas e melhorias.  

A avaliação geral continua de forma mediana e demonstra que 
vários pontos ainda precisam ser melhorados, no entanto houveram 
também elogios da gestão. Todos os pontos mencionados pela 
população serão levados em conta na execução de 2024. 

Este material assim que publicado estará disponível no portal da 
transparência da Prefeitura de Campo Limpo Paulista 
(www.campolimpopaulista.sp.gov.br).    

 

Atenciosamente, 

 

Prefeitura de Campo Limpo Paulista 

Secretaria de Finanças e Orçamento 


